7 5.1 T 2N B F EREUNT n Wi — o2 WX 2, LR 2 00 R Jin ik
S 22 B kAL B B i n e s 8] F, [ ], 22 00 50O OB i e A Y

—  AME 5 R TT R BB T AT 5 T ELAE 5 AT AR L R A B o SR e L AR
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8.1 ERRM

8.1.1 smMXMBEEEZEHE

W F Rom — DB, o B — DT (B8 37 B R IR
f(x) =a,x" +ta, 2"+ Fax+a, (8. 1)

PR F X 2 M—IL B (polynomial) , i n I M ,a. E F(i=0,1,,n).

XHE XM ZHA NS « WIERXRBRX Y o ZARME 52 REARN 2R
Boh iy 25, o 0] DLR R HAAT X 4 IE e R AEARECh B & B0 /T RLE m B 7
M AR 2GR R — LI f(A)=aA"+a, A"+ taAtad; x WA UL
WAt o, f(o) =a,6" ta, 16" ' taotae B—PRTLIELH o B2 T, 555,

FES. DA aw’ BRI I, a; FRA & RIREL A 0, Z0. WK a,2" HEB,a, NE
MR n 2 f() R E (degree) ,icfEdeg f(2). Y f(2)=ay,a,7%0 Bf,deg f(x)=0, R
fo)=a, 2—PFRZIA. () =0 NEZTMR ., T2 WAL ME— A LRE £
i 5.

ICHR F ek —oc 20 Fla] B8 F Ei—m SRR F L2 ma &
FHZHAC (o], LRBZHAR [ JA R 2 0Q [« ].

& f(x),g(x) € Fla], 3%

o) = Zaf s gl = be
R FCO R g ()RR . aﬁcﬂﬂo\lﬁ%é&ém%‘; W 3 P A~ 22 T X 4 B



B8 s ER

f(x)=gx) o n=mHa, =0, i=0,1,",n. (8.2)
A ARERrh AS Z2 I CRT BE AT e R A as B, X AR IR (8L D AT LG ALY 2
%‘ 1&& n)”hﬂ‘jji'f%ﬁﬂvﬁ g(I)EPé’\ b1 :"':bn:O’:J:IEJ-I‘:

flo) £gla) = D) (a, £b)a', (8.3)

i=0

n+m

flogla) = >7(Djab, ). (8.1
itj=k

k=0 i
WA F EZmi AT o8 SR F B EE RS RE F B2 iR Fla ¢
T2 Y 098 3fe iz A P Y. A HE SR IE
deg(f(x) 4+ g(x)) < max{deg f(x).deg g(z)}.
()0, g(x)720, M) () g(x)720, H
deg(f(2)g(x)) = deg f(x) + deg g(x).

Z WA iz 508 FIECAY 3B 5 — 4 96 T T Y — S LA

(D) fmik 451

S+ (g(x) +h(x)) = (f(x) + g(x)) +h(x).
(2) Tk sg i
f(x) +glx) = gl + f(2).
(3) FLLELT
S (gla)h(x)) = (f(x)g(x))h(x).
(1) ek At
floglx) = glx) f(x).
(5) 3fe kX fin i 1) 43 B A
f()(glx) +h(x)) = f()gla) + fF()h().
(6) FeIEIH L1
W f)ga)=fh(x), B )70, 0
g(x) = h(x).

8.1.2 HRRIE

22 T I 3 vk 1 3038 B 0T R SR AT 2 2 i AR wT DAY S S AR B A 2 3 R
s IE AN AS B ROM B — A 13 B — ARy R — A = AT T E
TEES. 1(FAHRE) & f(0),g()EF[x],g(x)Z0, MNAELEE—8 qg(x2),r(x) E
Fla] 4547
f(x) = qxrglx) +r(x), (8.5)
B deg r(a)<<deg g(a) & r(x)=0.



8.1 HpRIt

iE ek TR,
(=0, H qg(x)=r(x)=0.
W ()02 deg f(2)=0,XBFUNIR deg g(2) >0, MELg(x) =0, r(z)=f(x); U
Hodeg g() =0, ¢(x)=f(x)/g(x)r(x)=0.
B deg f(2) >0, % deg fCOVERCAIAM L. B deg [ () <<n B, A5 @8UH, T 1 ik
deg f(x)=n I, il K. 4
f(x) =a 2" +a, 2" "'+ F+axr+a, a, #0,
g(x) =b,x" + b, 2" '+ +byx+0by, b, FAO.
Hm>n, B () =0,r(2) = f(2) AT . 5 m<<n. B>

Ao
b,

N deg f () <<n. #H& TP AFFE 0 () r(2) € Fla ] ffi15
i) =qgglx) +r(x),
Hrp deg r(a)<<deg g(x) 8 r(2)=0. T2

n—m

f1(x) = f(x) —

F(x) = f1 () +;L“x"*mg<x>

— (ql () + e )g(x) + ().

m

A () =q <1>+;j—"x"*"' A ) =q() g () + ().t g3 BB, % — 41 [R5 0. Ay
H

TR P — .
HAH q (@) r (@) € FLa ], il &
() = q (D) glx) +ri(x),
HorA deg ro (2)<<deg g(2) B ro () =0,
() g(x) +r(x) = q () g(x) +r (),
(q(x) —qgo(x))g(x) = ry(x) —r(x),
Eq(x) —qo ()FZ0, M deg(q(x) —qo () =0, T 2
deg(ry(x) —r(x)) = deg(q(x) —q,(x)) +deg g(x) = deg g(2).
5 deg(ry(x) —r(2))<deg g(x)FJ&. FIr LA
q(x) = qo(x), r(x) = ry(a). |
TEB. AT Fr ¢ (o) B r () AR Y r () =0 W, f(2) =g () g () KB
(BB f(a),icfE g | f(), R gl fFOMHERK, f(a) & g FER. Y
r(x) 70 I, g (O ARREREER f(2)iefE g hf (o).
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B 8.1 floy=z2—1,g(x)=2"+2x—2,3K g F(oOMERELLER.
iR A% AR

22+ 22—2 ’ —1 x—2=q(x)
22" —2x
—22"+2x—1
— 22" —4x+4
6xr—5=r(x)
T
2P —=1=(x—2)(" +2x—2) +6x—5.
B () =x—2,4K r(x)=62—05. H
X 75 v e AR B s

4 g ()2 — W E I A 1R 4518,

HiL 1A% e®) & [()E€F[lx].a€F NAEE— q(x)EFLz] 4
f(x) = q(x)(x—a) + fla).

#it2 & [ E€F[z].a€F, 0
fla) =0 (x—a) | f(2).

# (@ =0,a€F,f a & f(2)=0 [ — DR (roo) 5 f(x) 1 —NF & (zero). 3R LI
KA F & SAHS TREMIE N 2 —a BE X LA 2 —a 2R (O BE KT
FHAE RER L 2 —a B (o). 38 — AT A8 19 75 0k i i 2 6 B vk

wf(x)=ax"+a, 2" '+ Farta.g(x)=x—a, FKqgx)=0, 2" '+
by—y 2" Pt bt by fl)=r, MHAIEL 1.8

flx) = q(x)(x—a) +r. (8.6)
e (8. 6) A » 1Y R &R 4, 15 2
a, — b,lfl .
ay1=0b, 5 —ab, 1,
a; = bo _abl ’

a,=r—ab,.
A A5
bu 17 Ay

b, »=a, 1 +ab, 1

b(): aq +a[119
r— dap +ab<).
?QUJ:?Q/%?lE a, j‘? b, 7’[% buﬂi@u a ﬁﬂﬂ an*lﬁ‘%‘ by v’l% bn—zjr@u a i]l] a,—2 15"



8.1 HpRIt

[771739 """ 9}{%‘ [71 j@w\abﬂal ﬁﬁaﬁ bosﬁai}a*&]‘ boi}’_@uabuao ﬁ%rﬂﬂﬁg@?ﬁ%ﬁ@f(a)ﬁﬁﬁé%é‘
Rk s T
a a, A, — °cc a 2%
ab,lfl A a[)1 abo
b, 1 Dy by r

B518.2 flx)=z"—42"—5x+2,3k f(—3).

i —3 1 —14 —5 +2
-3 421 —48
1 —7  +16  —46
il
[ = (=T +16)(x+3)—46, @ f(—3)=—46. u

Wit3 & f(WEF[a].deg f(O)=n, 0 f(DEEASFHEK P REAn ANEFEE.

E R K S F.aa,a, €K G2 f(ORNERE L o Fa; i), R 2,
AE fi(o) € Kla] flifs

f(x) = (x—a) fL(2).
il a1 #Zar» f(a) =0, fla,)="(a,—ay) f1(a;) =0=>f,(a,) =0. FHIEIL 2,7 f.(2) €
K] 43

f1(x) = (x—ay) f2 ().
F 2

f(x) = (xr—a)(x—ay) f- ().
X IR R AR f (o) € KLo ] ffif5
f(x) = (x—a))(x—ay)(x—a,) f.(x).

P 85 A UM i 22 30 Y R 15 B <. [ |

Witd & f()EFx], f()=ax"+ta, 2" '+ Faxta . E f(DELAETF Y
ENBFAR ST o ALFRE N f(2)=0.

MRS 4. 57 BIHERS LT 4518

WiLS & f(0).g(x)€EF[x],max{deg f(x),deg g(x)}<<n,%& fla;) =g(a;) i=1,
2, ntlya, €F B a7, i), 0 f(x)=g(x).

FIUHHER 5 AT DLSRAG — SR F A A 2. Bl Al £ (o) & — R IR A i ffiis 5, %
WA S o) B PIAS BRI K A0 PT LAME — M8 2 /(o). B AT LA — ik AR — SR L
T oW R ECE AR Y T A8 52 B bR 5 SRR — 1R e M
ERFEE . PR TE S HZ.

HEH fOM nt 1A BREUE IE AT LR —4> n IR Z AR E T w. ATk BHE
T HY [R) L



1@] 8.3 Z/El\% F EF[ 7’1+1 /I\Zilﬁjﬂgﬁ Ay sdy s 9a71+1&1£13§: 7’1+1 /I\ﬁ b[ 9/)2 9 ,b,,+1 95]%
—ANRBUNTETF n W ZHRX [ f fa)=bi=1.2,,n+1.
i EE RN O R 0,000, =by = =D, . =0 R A GBI

fla,) = by,
f(ai):Os i:2s39"'$n+1s
Bl aysas s va, i3 OB n AESEHEV (OB n MREF(x—a;),i=2,3,,n+1.

AT Phik
f(.l) = C(l‘*az)(-l‘*a3)"'(1'*a7,+l)-
Xog—n REZBAc€ F ZAFERE. A FRME ) =00 3 n]H c SRl
by

(dl *dz)(éﬁ *aa)'"(al 7an+l).

¢ =
ILRAZI A [ W77

fi(a) =

b (x—a)(x—ay)(x—a,. )

(a; —ay)(a, —as)(a; —a,+1)’

[FER AT LIHERS 0,750,0y =by =+ =b, y =b; 1 =+=b, 1 =0 G . XA Z I X0 4E £ ()
B2,

bi(x—a)(x—a-)(x—a)(x—a,.)

(a; —a)(a; —ai)(a; —ai)(a; —a,)’

PUAE 17 1 — TF IR 52 1 00— e ) R, BPBESR /(o) il 2
fla;)) =b;s i=1,2,n—+1.
WA R By 2L () h
[l =fi(x) + fo(x) + =+ [ (o).

fz(x) -

:i ?,(I*al)"'(I*a,ﬂ)(1‘*a,u)"-(xfa,,.l) (8.7

i1 a;, — al)”.(ai i Ll,'fl)(a,' - Cl,fl)'”((li - a,,+1)'

n+1

WHRiC F(o = [[ (e—a) X FEHEE F(o) A
i=1

n+1
N b.F (x)
f(l) - ;:1 (1'_(1,')F/(a,-), (8.8)
Hop F(a) & FCoOFE a; SRS EUE. HEE AFTRIE. 30 A 2R I H (Lagrange)

B 2N 2 78 S B ) B A i £ . [ |
8.1.3 mKXKAHAR
EN 8.1 & f(2).g(x)EF[ 2], % Flx P AL d(x) 4243

(D d() | f(x2)d(x) | gl
(2) Zdi (| f(2)sdi ()| gla), M d,(x)|d(z)s



8.1 HpRIt

MAR d()Z f()5 glx) R K ABER (the greatest common divisor).

HHEE S d (O [ 5 g (o) By R o Al R A AF BB d(o i (o5
g(OMARA; HK.d(o i (05 g MR- DA R 1.

8.4 & f(o)y=2(a— D (a+1D,gx)=4(x—D(x+D* x2—1 8 f(o)5 g
AHRRXBEARAEERARRX. XEEF (05 g(OB AR (—D (+1D,fix—D @+D}
(c—D. [, x+1 WA ERRKANA. ()5 g BPERAFNKXE 2(—D (+1D). SEFR
F.(a—DG+DHE ()5 glo) iR K. ||

B2 BRERZIN [ 5 g (o) W R PRI — 5 8 e A R 12 (o o R L 74
B,

W f(2)Z0,g(x)7#0, HiX deg g(a)<deg f(x) . WKL A

(o) =q(glx) +nr(x), (8.9
Hrp deg r () <<deg g() 8% rn (2) =0. 25 () =0, M g() R ()5 g(x) IR RKAH
AL B

g(x) = ¢ () (x) +r(2), (8.10)
H deg rp (2)<<deg r ()8 o (2) =0. % r, (2)7#0,H

() =g () (x) +r (2,
HA deg ry () <<deg ry ()8 3 (1) =0, L2 X AN FE . 1 Fdeg g() A PR A, 1A i —
AR REARUEL . I AE A BRAD N A roy () =0, RIS

r(x) = q\u(z‘)r\(l‘), (8.11)
FRr (D |ro (o). HBER—4. 8
ro(x) = q,(r () +r (2, (8.12)

TE r(or— (o). B AERHES 153

ro(x) | gla), ro(x) | f(x),
Bl r(o) 2 ()5 g AR Xk d ()2 (o5 g(oOWEEARL, NE
di ()| f(x)od () | g(a), B (8. DM, () [ (). FFH 8. 1O X HEH 4, () [, (1)
AkSEAEHTHE S (8. TD M o (o) | (oL A X8 1 r () f() Hg (o) iy —4
5 N/NSE

e 12)XF

ro(x) = r(x) —q,()r_ (). (8.13)

15 18 (8. 12) XA 4
rs(x) = q (Dr () +r ().
fif o (OB 13) 2, 15 )
ro(x) = (1 +q (g (@))r, 2 (x) —q.(r, 3 (x).

GRS RTHE LA r (O re s (O o (OB — A AN ERR RERE (O (@
g (o) —DHE LAWK R, TRA T E B



B8 s ER

EE8.2 & (), g()EF[z]JARAAH O, ML HEE ()5 g R RAHEKX
d(x)EFla], B Fla]P A ulx)F o), 1#4%
d(x) = ulx) f(x) + () g(x).
8.5 & f(o)=x'+2"—2"—22+1.g(x)=2"+22"—3,2k f(o) 5 g WHw RN
PR =L
B PR AR AR

q: (x)=x+1 g(x) f(x) x—1=¢q (2)
242" —3 2ttt =t =22+
2+t —2x at+22° —3x
2P +2x—3 —2 =2ttt
' tax—2 —2* =22 +3
r () =x—1 rn(o=z'+ta—2 | x+2=g¢ ()
22—
2a—2
2x—2
ri(x) =0

Hilt f()5 g KAHRRL r,(x)=2—1.
LRSS TRA
S(@) = (x—Dgla) + & +x—2),
gy =G+DG@E*+ar—2)+(x—1),
ZHr—2=(+2)(x—1D.
[A
r—1=gl@x)—(x+D&*+x—2)
=g(x) —(z+D(f(x) —(x—Dglx))
=g(x) —(z+ D f(x)+ 2 —Dgla)
=—(x+ D flx)+2°g2).
A wu(x)=—(zr+1),v(x)=2 . fHi15%
x—1=ulx) f(x)+v(x)g(x).
LR SRR
—(x+ D@ +2* =2 =224+ 1D + 222+ 22" —3) =2x—1. |
MBI 8. 4 FF. A ZIX f()5 g W RKRAR XA —. Flan d(o) 2 [
(OB — DR AR IRAX TAEZHE #0.cd (OWR [0 5 gCo B R A HRA.
AL B GEIEY £ () 5 g (O BERE — DR A NK d (o) 2 d (o B AEFF UG F
LEVE AR O gl RARRK .4 (OEN ()5 g AR, b F
d\ () | d(x)



8.1 BRI
o
d(x) = q ()d, (x).
ML & (OFE (05 g MR KARK, (O BEAHKL N H
d(x) | d, ().
%
di(x) = q(x)d(x).
T2
d(z) = q () g(x)d ().
I HEH deg(q (2)q(x)) =0 = deg ¢, (x) =deg q(x)=0,8lq(x) 5 ¢, () H . HiT
WHERERW.C f(O5 g(OWBEWREE R 1 IR RKAHRL R F (@), g(a)).
W (), g(a) h(x) € Flal. 2 h(o) BEJE £ M5, U2 g (o) A5 WFR A (2 J2:
f5 g M—MAMER 3 m(o) € Fla & f(0)5 g(oMARLH (o5 g(o T
BN REE m O G R m (o) (o5 g(o) ) — PR ER (the least

common multiple).

8.1.4 EH=

EX 8.2 & f(x),g(x)EF[a]l, Z(f().glaN=1,0#% f(x)5 g(x)HBE
(relatively prime).

B8.6 K f(x)=2x+2,g(x)=d4ax— 4, HTF(f(),glx)=1,0Lh f(2)5 g(x)
HZE. [ |

TEES8.3 & (), g()EF[x], N (), g()EEHA S LELEHZGELE (D),
v(x) € Fla] 4847

ulx) f(x) +oulx)gla) = 1.
E EEhER 8. 2 153,
FAE B (f () g () =d (), ]
d(x) | f(x),d(x) | g(x) = d(x) | 1 = deg d(x) =0,

Al d(xo)=1,81 f(=) 5 g(a) HE. |
KTHRAWT MR
EFIE 8.4 & f(2).g().h()EF[x]. & (f(),glaN=1,8 f()|g(x)h(x), N
f() |h(2).

IE A .ga)=1,RIFEEH 8. 3,8 ulx),v(a) EFla] . ffi15
ulx) f(x) +ovl)glx) = 1.
G AT b () 155
ulx) f()h(x) + vl g(x)h(x) = h(x).



B8 s ER

KR F() | g(o)h(x) L Qo) 82220, T
f(x) | h(x). |
Wit & 1), (), g EF[x],. Z(fi (), fL(x))=1. A fi(x)|glx), f, ()]
g M fi () fr ()] gla).
E hA@go=>g@=Ff(h (), H f: ()] gla), B8 £, ()| fi(a)h (2).
NA@ L fGD=1,BIFEEMM 8. 4.6 f, () |h (), B hy ()= f, (2D h, (2), TLL
g(x) = f1 () fL () h, (),
Hp
f1() fr(a) | gla). ||
B18.7 ¥ (), g(x)EFLa], HF(f(2),g(x))=1,iEHXMERE h(x) € FLax], #H
(fCoOh(x)glx))=((x),g(x)).
W & h() =0, 4548 AR AW BE ()0, (f(),g(x) =1, RIFEEH 8. 3,
HAE u(a) ,v(a) € Fla] 15
ulx) f(x2) +v(x)glx) =1,
FR
u(x) f(x)h(x) +v(x)g(a)h(x) = h(x). (8.14)
W f(Oh(x) g())=d(x), AEIFH d(x) = (h(2) ,g(x)). BPEE X 8. 1.d(x) | f()h(2),
d(x) | g(x). S IO H, d () [h(2). TR d) R h(a) 5 g l—MARRK. ik
dy () h(2) 5 g AR AR o, (o) [h(x) ody (2) | g s T dy () | f(a)h(a) s
HREEN 8. 1,4 () ]dx). T da) =), g(x)). |

8.2 HEXH#E

8.2.1 EAXHEE—IETEE

o0 i 2 2 TR 1) — A RN, E D 2R ¥ & g1 it — S BLAR 5 vk oy
Z I X B E— 2B e R 0 B A& R e s oo, sE R — A
2 15 3 A M B — SE AN BE P43 i DR A e FRL IS A A 24 R R R4 W7 78 rh 2 AR h 3R AT 81
B2 AT e B OGN AE AT BRECT , 2° — 2 RN F A AR G T AR SR A B T DLy
fift L (et /2) (o /2D XA 2* 1 A8 S R0 R BT 4 fige o i A 2 80P T A i (e D (e — 1)
B A5 X U B DR a0 i AR AT 1 2 3 50 ) R BT A B A U OC R, TR
ANHE S n A U0 e .

EN 8.3 & f(w)EF[a].deg f()=1.% f() Rk T RIIKRF Loy /AR
fQOMkes AKX o A, 5k 4k f(o) B4 F LR R4 (irreducible).



